



Светлана Самотаева

Идержки руководящей работы абсолютно не наложили отпечаток на её женскую природу. Превалирующие черты Светланы Самотаевой – женственность и мягкость, которые создают особую зону комфорта в её присутствии. И профессиональная сфера нашей героини – тоже сугубо женская.

В 1973 году она пришла в магазин «Ткани» на должность младшего продавца, да так и задержалась здесь на тридцать с лишним лет. У неё благополучно сложилась карьера, через четыре года работы стала заведующей отделом, а в 1989 году, после окончания филиала Московского института советской торговли, ей было предложено возглавить самый популярный магазин, расположенный на улице Революционной. Он был на слуху, сюда ехали со всей области, потому что «Ткани»

во все времена отличались самым модным ассортиментом и демократичными ценами. Директор магазина Светлана Самотаева мудро подошла к менеджменту, чутко улавливая запросы потребителей и актуальные тенденции времени.

Её дипломатичность и доброжелательность помогли легко устанавливать контакты с поставщиками по всей стране, которую она исколесила «от и до» в поисках самого современного товара. Дефицитные ткани проходили через её руки, а потом их машинами разгружали на Революционной. Таким образом, секрет успеха напрямую связан с её личностью – директор лёгких путей не искала и работала на совесть. В 1990 году, после реорганизации магазина, она стала одним из учредителей ООО «Атон», ныне работающего в статусе лидера российской экономики. В

2006 году директор Светлана Самотаева была удостоена почётного звания «Менеджер РФ».

Принято считать, что погружение в профессиональную деятельность не лучшим образом отражается на том, что находится за пределами работы. Но у Светланы в семье – полное взаимопонимание: «Мы с мужем дружим с 17 лет. И везде вместе». Много ли найдётся женщин, которые с готовностью способны дать такой ответ? Проблема, как жить друг без друга, перед ними никогда не стояла. Более того, она всегда ощущала его поддержку. Когда в своё время Светлана спросила супруга, почему он, перспективный специалист, не стремится к карьерному росту, тот сказал: «Если я соглашусь занять руководящий пост, тебе придётся выбирать – дом или работа». Она услышала своего умного мужа. Сейчас вместе с супругом занимаются международным бизнесом «Amway»; по словам Светланы Ивановны, экологический бизнес – их личное стремление максимально оздоровить среду и помочь в этом другим людям. Неравнодушное отношение к миру проявляется и в акциях милосердия: более двадцати лет она постоянно оказывает безвозмездную помощь детским домам и приютам, богоугодным заведениям, ветеранам войны и труда. На вопрос, почему она это делает, Светлана Ивановна отвечает просто: «Люди пишут от безысходности. Разве можно отказать в таких случаях»? Писем и благодарностей очень много. И можно сколько угодно искать логику благородных поступков, но прежде всего они исходят от чувства сострадания и великодушия.

Творчество – неотъемлемая часть её души. Ещё в детстве было замечено, что у

девочки золотые руки. Она хотела стать закройщицей, как две её тетушки, известные в Куйбышеве мастера. Хотя они-то как раз и отговорили идти по их стопам. «Закройщица – раба населения, вся жизнь – сплошные прорисовки и просчёты. Голову поднять от стола некогда». Но эта грань её внутреннего «я» воплотилась в рукотворных работах, давая и умиротворение, и, кстати, дополнительный доход. Находясь в декретном отпуске, выучилась технике «макrame», представив на выставке рукоделия свой проект «Сова». Красивая птица с распахнутыми крыльями так понравилась посетителям, что Светлане пришлось каждую неделю плести сову на заказ. Добавка к семейному бюджету была ощутимой. Долгое время мечтала освоить текстильную флористику. Нашла педагога: «Научите». И теперь дом Светланы Ивановны украшает чудесная лилия – воплощение творческого вдохновения хозяйки. Она увлечённо рассказывает о своих «hand made» и тут же показывает яркую думку, вывязанную крючком. Загляденье, да и только. В каждую идею она вкладывает собственное мироощущение, в котором много красок и света.

Светлана Самотаева живёт в гармонии с собой и окружающими. Три составляющих успешности – работа, семья, самореализация – у неё гармонично сочетаются, сплетаясь в единую линию жизни. Сейчас, когда есть стабильное положение, сын получил высшее образование, самое время подумать о новом опыте. И она пришла в Конфедерацию деловых женщин, чтобы быть полезной обществу, в котором хватает проблем, подвластных нежным женским сердцам.

